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สําเนารายงานการประชุมสภาองค์การบรหิารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก 
             สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑  

วันที่  ๑๑  มีนาคม  พ.ศ. ๒๕๕๗ 
ณ  ห้องประชมุสภาองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก 

ผู้มาประชุม 
ลําดับที ่ ชื่อ – สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ

๑ นายธนภัสสร์ สมานพันธ์ุ ประธานสภาฯ ธนภัสสร์ สมานพันธ์ุ  
๒ นายนิติ อุปภา รองประธานสภาฯ นิติ อุปภา  
๓ นายอภิชา        ขันติวงศ์ เลขานุการสภาฯ อภิชา ขันติวงศ์  
๔ นายกชศักด์ิ   สุธาพจน์ สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๑ กชศักด์ิ สุธาพจน์  
๕ นายธัชชัย  สังกา สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๑ ธัชชัย สังกา  
๖ นายศักดิชัย  ช่ืนอยู่ สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๒ ศักดิชัย ช่ืนอยู่  
๗ นางทิพวรรณ ศรีแจ่ม สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๒ ทิพวรรณ ศรีแจ่ม  
๘ นายชูชาติ บัวสําลี สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๓ ชูชาติ บัวสําลี  
๙ นายทรงพล  พงษ์พรต สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๔ ทรงพล  พงษ์พรต  
๑๐ นายวันชัย ท้วมนิ่ม สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๕ วันชัย ท้วมน่ิม  
๑๑ นางนภาพร ย้ิมศิริวัฒนะ สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๕ นภาพร ย้ิมศิริวัฒนะ  
๑๒ นางวาสนา   เรืองคณะ สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๖ วาสนา เรืองคณะ  
๑๓ นายสายชล      ราษี สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๗ สายชล ราษี  
๑๔ นางสาวพินิจ     โอบอ้อม สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๗ พินิจ โอบอ้อม  
๑๕ นายสมัย  จันทร์อุบล สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๘ สมัย จันทร์อุบล  
๑๖ นายเอนก        เหล็งพั้ง สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๘ เอนก เหล็งพั้ง  
๑๗ นายตรงใจ พูลจันทร ์ สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๙ ตรงใจ พูลจันทร ์  
๑๘ นางสมศรี พิณเกษม สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๙ สมศร ี พิณเกษม  
๑๙ นายสมเกียรติ นครอินทร ์ สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๑๐ สมเกียรติ นครอินทร ์  
๒๐ นายเสรี    สิทธิเกษร สมาชิกสภาหมูท่ี่ ๑๐ เสรี สิทธิเกษร  

 

ผู้เขา้ร่วมประชุม 
ลําดับที ่ ชื่อ – สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ

๑ นายจําลอง       พรมหนองโดก นายก อบต. จําลอง  พรมหนองโดก  
๒ นายธนัท   กสิกูรพงศ์  รองนายก อบต. ธนัท กสิกูรพงศ์   
๓ นายภักดี พานิชการ รองนายก อบต. ภักดี พานิชการ  
๔ นายศุภกิจ คงไทย เลขานุการนายก อบต. ศุภกิจ คงไทย  
๕ พ.อ.อ.พิษณุ  สุขีลักษณ ์ ปลัด อบต. พ.อ.อ.พิษณุ  สุขีลักษณ ์  
๖ นางรวีวัลย์ ไชยชิต รอง ปลัด อบต. รก.ผอ.กอง

การศึกษาและนันทนาการ 
รวีวัลย์ ไชยชิต  

๗ น.ส.บุณิกา ศิลปนครฤทธิ์   หน.สํานักงานปลัด บุณิกา ศิลปนครฤทธิ์    
๘ นางประนอม กฤตยาอภินันท์ ผอ.กองคลัง ประนอม กฤตยาอภินันท์  
๙ นายธีรเกียรติ ย่ีสุ่นแสง ผอ.กองช่าง ธีรเกียรติ ย่ีสุ่นแสง  
๑๐ นายวิชา วรวิเวทย์ ผอ.กองสาธารณสุขฯ วิชา วรวิเวทย์  
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ลําดับที ่ ชื่อ – สกุล ตําแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ
๑๑ น.ส.วีระนัน ดังก้อง จนท.วิเคราะห์นโยบายและแผน วีระนัน ดังก้อง  
๑๒ น.ส.รัญจนา จันละ นิติกร รัญจนา จันละ  
๑๓ นายสัญญา  สุริยพันธ์    ผอ.โรงเรียนวัดสันคู สัญญา สุริยพันธ์  
๑๔ นายมาโนช ห่วงศรี    ผอ.โรงเรียนวัดท่าทอง พรทิพย์ วัฒนสุข  
๑๕ นายสถาพร ควัฒน์กุล    ผอ.โรงเรียนวัดวังไผ่ ยุรวรรณ จูนิม  
๑๖ นายประยุทธ พุกทอง    รอง ผอ.โรงเรียนนครสวรรค์

ปัญญานุกูล 
ประยุทธ พุกทอง  

๑๗ นายประสิทธ์ิ นิมสุวรรณ     ผอ.รพ.สต.บ้านท่าทอง ขวัญเรือน นิมสุวรรณ ผู้แทน 
๑๘ นางปนัดดา   ช่ืนอยู่ กํานันตําบลนครสวรรค์ตก ปนัดดา ช่ืนอยู่  
๑๙ นายหิรัญ สายหยุด ผู้ใหญ่บ้าน หมูท่ี่ ๑ หิรัญ สายหยุด  
๒๐ นายพิทักษ์ นัคราจารย์ ผู้ใหญ่บ้านหมูท่ี่ ๓ พิทักษ์ นัคราจารย์  
๒๑ นายวินัย โพธ์ิเมือง ผู้ใหญ่บ้าน หมูท่ี่ ๔ วินัย โพธ์ิเมือง  
๒๒ นายสมชาย เผือกจีน ผู้ใหญ่บ้าน หมูท่ี่ ๗ สมชาย เผือกจีน  
๒๓ นายชิน เฉลิมสขุ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที ่๖ ชิน เฉลิมสขุ  
๒๔ นายประกิจ สนธิ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที ่๗ ประกิจ สนธิ  

 
เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๔๕ น.  มาประชุม ๒๐ ท่าน   

นายอภิชา ขันติวงศ์ 
เลขานุการสภา 

    เรียนท่านประธานสภาทีเคารพ  บัดนี้สมาชิกสภาฯ มาครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาฯ ได้จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย  และดําเนินการประชุมสภาฯ ต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 

นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

   วันนี้เป็นการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒ ประจาํปี  พ.ศ. ๒๕๕๗  เมื่อสมาชิกสสภาฯ มาครบ
องค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดประชุม ก่อนจะดําเนินการตามระเบียบวาระ ขอให้เลขานกุารสภาฯ ได้อ่าน
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก  ใหท้ี่ประชุมทราบ 

นายอภิชา ขันติวงศ์ 
เลขานุการสภาฯ 

   ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก เรื่องการเรียกประชุมสภาฯ  สมัยสามัญ  
สมัยที่ ๒ ประจําปี พ.ศ. ๒๕๕๗  อาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ (แก้ไขเพิ่มจนถึงฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๒๒ จึงกําหนดวันเริ่มสมัยประชุม  
สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจําปี พ.ศ. ๒๕๕๗ ต้ังแต่วันที่ ๑-๑๕ มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๗ เป็นต้นไป  
มีกําหนด ๑๕ วัน  ขอเชิญท่านประธานสภาฯ  ครับ 

นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

ระเบยีบวาระที่  ๑  เรื่องประธานจะแจ้งตอ่ที่ประชุม 
๑.๑ การแข่งขนักีฬาตําบลต้านยาเสพติด  ประจําปี  ๒๕๕๗  ในวันที่  ๒๔ - ๒๕  มีนาคม  ๒๕๕๗        
ณ หน้าที่ทําการองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก  หมู่ที่  ๘   

 ๑.๒ การจ่ายขาดเงินสะสมในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยสอง วันที่ ๕ เมษายน  ๒๕๕๖ ซึ่งอยู่
ระหว่างการจัดซื้อจัดจ้าง ด้วยระบบ e-Auction รอบที่  ๓  
    ๑.๒.๑ จัดซื้อรถบรรทุกน้ํา ต้ังไว้ ๒,๑๑๙,๐๐๐ บาท เพื่อจัดซื้อรถบรรทุกน้ํา ขนาด ๖ ตัน ๖ ล้อ
จํานวน ๑ คัน   

 ๑.๓ การจ่ายขาดเงินสะสมในการประชุมสภาสมัยสามัญฯ  สมัยแรก วันที่  ๒๗  มกราคม  ๒๕๕๗   ดังนี้  
    ๑.๓.๑ จัดหาครุภัณฑ์ทางการเกษตร ตั้งไว้ ๖๗,๕๐๐ บาท  เพื่อจัดหาเครื่องสูบน้ํา แบบหอยโข่ง  
ขนาด  ๓  แรงม้า  ๑  เฟส  (๒.๒  kW) พร้อมอุปกรณ์ สําหรับ  หมู่ที่ ๓  จํานวน  ๑  เครื่อง, หมู่ที่ ๔ , 
หมู่ ๕  จํานวน  ๑  เครื่อง, หมู่ที่ ๘ , ๙  จํานวน  ๒  เครื่อง, หมู่ที่ ๘  จํานวน  ๑  เครื่อง  รวมทั้งสิ้น  
จํานวน  ๕  เครื่อง  ราคาเครื่องๆละ ๑๓,๕๐๐ บาท  

       ๑.๓.๒ ตูค้วบคุมเครื่องสบูน้าํแบบหอยโข่ง  ตั้งไว้ ๙,๐00 บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดหาตู้ควบคุม
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เครื่องสูบนํ้าแบบหอยโข่ง ขนาด  ๓  แรงมา้  ๑  เฟส  (๒.๒  kW) พร้อมอุปกรณ์ จํานวน  ๑ ตู้ ๆ ละ  
๙,๐00 บาท ยังไม่ได้เบิกจ่าย 

  ๑.๔ การดําเนินการก่อสร้างเขื่อนเรียงหิน  หมู่ที่  ๒  ตามคําร้องของสมาชิกสภาหมู่ที่  ๒  และหมู่ที่  ๖  
เนื่องจากเป็นงานที่เกินศักยภาพของ อบต.นครสวรรค์ตก  ได้ทําหนังสือ ถึงกรมโยธาธิการและผังเมือง
จังหวัดนครสวรรค์  ลงวันที่  ๒๗  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๗  เรื่อง  ขอความอนุเคราะห์สํารวจ ออกแบบ และ
ประมาณราคาเขื่อนป้องกันตลิ่ง 

ที่ประชุม - รับทราบ 
  
นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

ระเบยีบวาระที่  ๒  เรื่องรบัรองรายงานการประชุม 

  - การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก สมัยสามัญ สมัยแรก 
เมื่อวันที่ ๒๗  มกราคม  พ.ศ. ๒๕๕๗ รายละเอียดได้แจกให้กับสมาชิกสภาฯ พร้อมหนังสือเชิญประชุม
แล้วนั้น  มีใครจะแก้ไขหรือไม่ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุม ถ้าไม่มีขอโปรดยกมือเพื่อรับรองรายงานประชุมครั้ง
ที่แล้ว 

มติที่ประชุม รับรอง  ๑๘  เสียง ไม่รับรอง  -  เสียง ไมอ่อกเสียง  ๒ เสียง ประธานสภาฯ และรองประธานสภาฯ
ไม่ออกเสียง   

  
นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

ระเบยีบวาระที่  ๓  กระทู้ถาม 
-  ตามหนังสือสภาฯ ที่ นว ๗๙๑๐๐/๑   ลงวันที่  ๑๓  กุมภาพันธ์ พ.ศ.๒๕๕๗ กําหนดให้สมาชิก  
สภาฯ ย่ืนกระทู้หรือญัตติเสนอต่อสภา ต้ังแต่วันที่ ๑๗ กุมภาพันธ์ ถึง วันที่ ๔ มีนาคม ๒๕๕๗  
ในวันและเวลาราชการนั้น ไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดยื่นกระทู้ถามครับ 

  
นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

ระเบยีบวาระที่  ๔  เรื่องทีค่ณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึน้พิจารณาเสร็จแล้ว 
- ไม่ม ี

  
นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

ระเบียบวาระที่  ๕  เรื่องที่เสนอใหม่ 
ญัตติ ๕.๑ การพิจารณาเสนอร่างข้อบัญญัติ องค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก เรื่องการ 

 เก็บค่าธรรมเนียมจากผู้ใช้บริการ สถานที่อื่นๆ เพื่อบํารุงองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก  
(ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๗ ขอเชิญ เลขานุการสภาฯ ช้ีแจงครับ 

  
นายอภิชา ขันติวงศ์ 
เลขานุการสภาฯ 

   ตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและองค์การบริหารส่วนตําบล พ.ศ. ๒๕๓๗ ซึ่งแก้ไขเพ่ิมเติมโดย
พระราชบัญญัติสภาตําบลและองค์การบริหารส่วนตําบล (ฉบับที่ ๕) พ.ศ. ๒๕๔๖ มาตรา ๖๘(๙)  
และมาตรา ๗๑ ได้กําหนดให้องค์การบริหารส่วนตําบลอาจออกข้อบัญญัติเพื่อเก็บค่าธรรมเนียมใดๆ 
จากผู้ซึ่งใช้หรือได้ ประโยชน์จากบริการสาธารณะที่องค์การบริหารส่วนตําบลจัดให้มีขึ้นได้  

นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

เชิญ นายก อบต. ช้ีแจงรายละเอียดญัตติ ๕.๑  เชิญครับ 
 

นายจําลอง พรมหนองโดก 
นายก อบต. 

      กระผมนายจําลอง พรมหนองโดก นายกองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก ขอเสนอญัตติร่าง
ข้อบัญญัติ เรื่องการเก็บค่าธรรมเนียมจากผู้ใช้บริการ สถานที่อื่นๆ เพื่อบํารุงองค์การบริหารส่วนตําบล
นครสวรรค์ตก (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๗ ตามท่ีองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก  ได้ประกาศใช้
ข้อบัญญัติ เรื่องการเก็บค่าธรรมเนียมจากผู้ใช้บริการ สถานที่อื่นๆ เพื่อบํารุงองค์การบริหารส่วนตําบล
นครสวรรค์ตก พ.ศ. ๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๑๙ สิงหาคม ๒๕๕๖  โดยคณะทํางานยกร่างได้เคยพิจารณาไว้
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แล้ว  กรณีการเก็บค่าธรรมเนียมสนามหน้าที่ทําการ และห้องประชุมสภา อบต.    นครสวรรค์ตก  ซึ่งที่
ประชุมได้มีมติเป็นเอกฉันท์ยังไม่ให้เก็บค่าธรรมเนียม  ควรรอให้สํานักงานใหม่เสร็จก่อนแล้วถึงค่อยออก
ข้อบัญญัติ  ตอนนี้สํานักงาน อบต.นครสวรรค์ตกได้สร้างเสร็จเรียบร้อยแล้ว และได้ย้ายเข้ามาทํางาน
ต้ังแต่วันที่ ๒ มกราคม  พ.ศ. ๒๕๕๗ ประกอบกับได้มีผู้มาติดต่อขอใช้สถานที่สนามหน้าที่ ทําการ อบต. 
นครสวรรค์ตก  จึงเห็นควรพิจารณากําหนดการเก็บค่าธรรมเนียมการใช้บริการสถานที่ฯ  เพื่อจะได้
จัดทําร่างข้อบัญญัติ เรื่อง การเก็บค่าธรรมเนียมการใช้บริการสถานที่และทรัพย์สินอื่นๆเพื่อบํารุง อบต. 
นครสวรรค์ตก (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๗  ต่อไป  รายละเอียดตามแนบ 

นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

- ตามท่ีนายก อบต. เสนอญัตติร่างข้อบัญญัติ องค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก เรื่องการเก็บ
ค่าธรรมเนียมจากผู้ใช้บริการ สถานที่อื่นๆ และทรัพย์สินอื่นๆ เพื่อบํารุงองค์การบริหารส่วนตําบล
นครสวรรค์ตก (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๗  มีสมาชิกท่านใดจะซักถาม เชิญครับ ก่อนอื่นเชิญเลขานุการสภา
ฯ ช้ีแจงระเบียบ 

นายอภิชา ขันติวงศ์ 
เลขานุการสภาฯ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๔๗   
ข้อ ๔๕ ญัตติรา่งข้อบัญญัติทีป่ระชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ  แต่ที่ประชมุสภาท้องถิ่น  
จะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้   

ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว  ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจํานวนไม่น้อยกว่า 
หนึ่งในสามของจํานวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้  เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณา 
สามวาระรวดเดียวแล้ว  การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ทีป่ระชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็ม 
สภา  โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

นายวันชัย  ท้วมนิ่ม 
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๕ 

- กระผมนายวันชัย  ท้วมนิ่ม  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๕ ขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว  

นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

- ขอผู้รับรอง ๒ ท่าน  เชิญ ครับ 

นางทิพวรรณ ศรีแจ่ม 
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒  

- ดิฉันนางทิพวรรณ ศรีแจ่ม  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒ ขอรับรองให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว  

นางนภาพร ย้ิมศิริวัฒนะ
สมาชิกสภาฯ  หมู่ที่ ๕ 

- ดิฉันนางนภาพร ย้ิมศิริวัฒนะ สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๕ ขอรบัรองให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว 

นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

- ตามท่ีสมาชิก สภา อบต. เสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวนั้น  มีสมาชิกสภาฯ ท่านอื่นเสนออีกหรือไม่ 
ถ้าไม่มีแล้ว นบั ๑-๒-๓ เป็นอันว่า  ให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว 

 - ตามท่ีนายก อบต. เสนอญัตติร่างข้อบัญญัติ องค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก เรื่องการเก็บ
ค่าธรรมเนียมจากผู้ใช้บริการ สถานที่อื่นๆ และทรัพย์สินอื่นๆ เพื่อบํารุงองค์การบริหารส่วนตําบล
นครสวรรค์ตก (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๗  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะซักถาม หรือเสนอแนะที่ประชุม  เชิญ
ครับ   

นางทิพวรรณ  ศรีแจ่ม
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒ 

- ดิฉันนางทิพวรรณ  ศรีแจ่ม  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒ ขอเสนอความคิดเห็นว่า รายละเอียดในข้อบัญญัติ
ควรระบุให้ชัดเจน ทรัพย์สินอื่นๆ นั้น หมายถึงอะไร รวมค่าน้ําค่าไฟหรือไม่ อย่างไร ใช้เฉพาะการจัด
งานเลี้ยงสังสรรค์หรืองานกีฬาหรือไม่อย่างไร ต้องระบุให้ชัดเจน เพื่อความเข้าใจที่ตรงกัน 

นายธัชชัย  สังกา 
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑ 

- กระผมนายธัชชัย  สังกา สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑  เห็นด้วยครับว่าควรเพิ่มเติมรายละเอียดที่ชัดเจนใน
ข้อบัญญัตินี้ด้วย 

พ.อ.อ.พิษณุ  สุขีลักษณ ์
ปลัด อบต. 

- ข้อบัญญัติฯ นี้ เป็นข้อบัญญัติที่ทําเพิ่มเติม โดยที่ในฉบับแรก ได้ให้คําจํากัดความของทรัพย์สินอื่นๆ ไว้ 
“ทรัพย์สินอื่นๆ   หมายความว่า  ทรัพย์สินใดๆ ซึ่งอยู่ในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนตําบล
นครสวรรค์ตก” ซึ่งชัดเจนว่า ทุกอย่างที่เป็นความรับผิดชอบของ อบต. รวมค่าน้ําค่าไฟ นี้ด้วย      ซึ่ง
ข้อบัญญัตินี้ ได้แบบอย่างจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดและหลายๆที่ เราได้ทําตามระเบียบกฎหมาย
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อย่างถูกต้อง ซึ่งผ่านการตรวจหลายขั้นตอน ก่อนที่จะประกาศในราชกิจานุเบกษา และข้อบัญญัติฯ เรื่อง
การเก็บค่าธรรมเนียมจากผู้ใช้บริการ สถานที่อื่นๆ เพื่อบํารุงองค์การบริหารส่วน ตําบลนครสวรรค์ตก 
พ.ศ. ๒๕๕๖ ฉบับแรกนั้น ได้ประกาศลงในราชกิจจานุเษกษาเรียบร้อยแล้ว  

นายธัชชัย   สังกา 
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑ 

-  ขอเสริมในเรื่องของระบบการทํางานราชการ บางเรื่องเราจําเป็นต้องประสานกันระหว่างสภาฯกับ
ข้าราชการ เนื่องจากการกล่าวถึงเรื่องเดิมในอดีต ซึ่งสมาชิกบางท่านพึ่งได้เข้ามาใหม่หรือ บางครั้งเรา
อาจจะหลงลืมไป ทาง อบต.ก็ สามารถชี้แจง อธิบายให้ทุกท่านในสภาฯ เข้าใจให้ตรงกันได้ครับ เราจะ
ได้ดําเนินงานไปด้วยกันได้ 

นายทรงพล  พงษ์พรต 
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๔ 

- ขอเสนอให้พักการประชุมครับ 

นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

- พักการประชุม ๑๕ นาทีครบั 

 - เริ่มการประชุมเวลา ๑๑.๐๐ น. มาประชุม ๒๐ ท่าน 
  
นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

- สืบเนื่องจากก่อนการประชุม  นายจําลอง  พรมหนองโดก นายก อบต. เสนอญัตติร่างข้อบัญญัติ องค์การ
บริหารส่วนตําบลนครสวรรคต์ก เรื่องการเก็บค่าธรรมเนียมจากผู้ใช้บริการ สถานที่อื่นๆ และทรัพย์สนิ
อื่นๆ เพื่อบํารุงองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๗  มสีมาชิกท่านใดจะ
ซักถาม หรือเสนอแนะที่ประชุมเพิ่มเติมหรือไม่ เชิญครับ   

นางทิพวรรณ  ศรีแจ่ม
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒ 

- อัตราค่าธรรมเนียมสามารถลดราคาได้หรือไม่  

นายธนัท กสิกรูพงศ์  
รองนายก อบต. 

- อัตราค่าบริการเป็นอัตราที่กระผมคิดว่าน่าจะเหมาะสมแล้ว เนื่องจากว่า เรามีห้องน้ําที่ต้องดูแลรักษา
ความสะอาด รวมถึงค่าน้ํา ค่าไฟ ซึ่งรวมอยู่ในค่าบริการแลว้ 

นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

- ตามท่ีผู้บริหารเสนอร่างข้อบัญญัติ องค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก  เรื่องการเก็บ
ค่าธรรมเนียมจากผู้ใช้บริการ สถานที่อื่นๆ และทรัพย์สินอื่นๆ เพื่อบํารุงองค์การบริหารส่วนตําบล
นครสวรรค์ตก (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๗  นั้น จะมีสมาชิกท่านใดแปรญัตติเพิ่มเติมหรือไม่ ขอเชิญครับ 
ถ้าไม่มีสมาชิกฯ ผู้ใดจะแปรญัตติเพิ่มเติม ผมขอถามว่าสมาชิกท่านใดเห็นชอบรับหลักการแห่ง  
ร่างข้อบัญญัติ  ฉบับน้ี โปรดยกมือขึ้น  

ที่ประชุม รับหลักการในวาระที่  ๑ ด้วยคะแนน ๑๖ ต่อ ๒ เสียง ประธานสภาฯ และรองประธานสภาฯ ไม่ออก
เสียง  ไม่อยู่ในที่ประชุม ๒ ท่าน   

  
นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

- ต่อไปเป็นการพิจารณา ในวาระที่สองขั้นแปรญัตติเต็มสภา เรื่องการเก็บค่าธรรมเนียมจากผู้ใช้บริการ  
สถานที่อื่นๆ และทรัพย์สินอืน่ๆ เพื่อบํารุงองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. 
๒๕๕๗ นั้น จะมีสมาชิกท่านใดอภิปรายซักถาม เพิ่มเติมหรอืไม่  ขอเชิญครับ   

นายสมัย  จันทร์อุบล 
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๘ 

- กระผมนายสมัย  จันทร์อุบล สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๘ ขอเสนอความคิดเห็นว่า น่าจะมีการปรับปรุงหน้า 
อบต.ให้เรียบร้อย  

นายเอนก เหล่งพั้ง 
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๘ 

- ผมขอเสนอไม่ให้เอกชนเข้ามาจัดงานที่ อบต. เนื่องจากสถานที่ราชการต้องใช้สําหรับงานราชการ
เท่านั้น 

นายชูชาติ  บัวสําล ี
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๓ 

- กระผมว่าการที่มีคนมาใช้สถานที่ของเราทําให้ อบต.ครกึครื้น เป็นหนา้เป็นตาของ อบต. 

นายธัชชัย  สังกา 
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑ 

-  กระผมเห็นว่าสถานที่ราชการตรงนี้ มาจากภาษีของประชาชน และสถานที่ตรงนี้เราได้บุกเบิกกันมา  
ผมว่า อบต.น่าจะใช้ประโยชน์ได้ดีในอนาคต 
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นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

ตามท่ีสภาท้องถิ่นได้รับหลักการแห่งข้อบัญญัติ องค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก เรื่องการเก็บ 
ค่าธรรมเนียมจากผู้ใช้บริการ สถานที่อื่นๆ และทรัพย์สินอื่นๆ เพื่อบํารุงองค์การบริหารส่วนตําบล
นครสวรรค์ตก (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๗  นั้น จะมีสมาชิกท่านใดอภิปรายซักถามเพิ่มเติมหรือไม่  
ขอเชิญครับ ถ้าไม่มีสมาชิกผู้ใดจะอภิปรายซักถามอีกผมขอถามว่าสมาชิกท่านใดเห็นชอบในวาระที่สอง
ของข้อบัญญัติ  ฉบับน้ี โปรดยกมือขึ้น  

ที่ประชุม - เห็นชอบในขั้นตอนการแปรญัตติในวาระที่  ๒  ด้วยคะแนน ๑๗ ต่อ ๒ เสียง ประธานสภาฯ และ
รองประธานสภาฯ ไม่ออกเสียง  ไม่อยู่ในที่ประชุม ๑ ทา่น   

  
นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

ตามท่ีสภาท้องถิ่นได้เห็นชอบในขัน้ตอนการแปรญัตติในวาระที่  ๒ แห่งข้อบัญญัติ องค์การ 
บริหารส่วนตําบลนครสวรรคต์ก  เรื่องการเก็บค่าธรรมเนียมจากผู้ใช้บรกิาร สถานที่อืน่ๆ และทรัพยส์ิน 
อื่นๆ เพื่อบํารุงองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๗  นั้น กระผมขอถามว่า
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ  ฉบับนี้ โปรดยกมือขึ้น 

ที่ประชุม - เหน็ชอบใหต้ราเป็นข้อบญัญัติ  ด้วยคะแนน ๑๗ ต่อ ๒ เสียง ประธานสภาฯ และรองประธาน         
สภาฯ ไม่ออกเสียง  ไม่อยู่ในที่ประชุม ๑ ทา่น   
 

นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ   

เชิญ นายก อบต. ช้ีแจงรายละเอียดญัตติ ๕.๒  เชิญครับ 

นายจําลอง พรมหนองโดก 
นายก อบต. 

      กระผมนายจําลอง พรมหนองโดก  นายกองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก  ขอเสนอญัตติ
การโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  ๒๕๕๗  โดยมอบหมายเจ้าหน้าที่งบประมาณ
ดําเนินการ 

พ.อ.อ.พิษณุ สุขีลักษณ์
จนท.งบประมาณ 

       กระผมพันจ่าอากาศเอกพิษณุ  สขุีลกัษณ์ ปลัดองค์การบริหารสว่นตําบลนครสวรรค์ตก ในฐานะ
เจ้าหน้าที่งบประมาณ ขอเสนอญัตติการโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  ๒๕๕๗ ดังนี้ 

 สํานักปลัด จํานวน   ๒   รายการ 
ต้ังรายการใหม่ 
ด้านบริหารงานทั่วไป แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป หมวดค่า

ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ โทรทัศนแ์อล อี ดี (LED TV) ขนาด ๔๐ นิ้ว ระดับความ
ละเอียดจอภาพ ๑๙๒๐ x ๑๐๘๐ พิกเซล จํานวน ๑ เครือ่ง ราคามาตรฐานครุภัณฑ์  ปี  ๒๕๕๖  ต้ังไว้ 
๒๖,๐๐๐ บาท สามารถถือจ่าย  ๒๖,๐๐๐ บาท 

ด้านบริหารงานทั่วไป  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  เครื่องทําน้ําเย็น จํานวน ๑ เครื่อง ราคามาตรฐานครุภัณฑ์  
ปี  ๒๕๕๖  ต้ังไว้ ๑๓,๐๐๐ บาท สามารถถือจ่าย ๑๓,๐๐๐ บาท 

 
กองคลัง   จํานวน   ๑   รายการ 
ต้ังรายการใหม่ 
ด้านบริหารงานทั่วไป  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง หมวดค่า

ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว เครื่องทําน้ําเย็น จํานวน ๑ เครื่อง ราคามาตรฐานครุภัณฑ์  
ปี  ๒๕๕๖ ต้ังไว้ ๑๓,๐๐๐ บาท สามารถถอืจ่าย ๑๓,๐๐๐ บาท 

 กองช่าง   จํานวน  ๑  รายการ 
ต้ังรายการใหม่ 
ด้านเคหะและชุมชน แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและ

ชุมชน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์อื่นๆ ผ้าเต็นท์ทรงจั่ว กว้าง ๕ เมตร ยาว ๑๒ เมตร จํานวน ๕ 
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หลัง ราคาหลังละ  ๑๖,๐๐๐ บาท  ราคาตามที่คณะกรรมการกําหนดราคากลางกําหนด  ต้ังไว้ 
๘๐,๐๐๐ บาท  สามารถถือจ่าย ๘๐,๐๐๐ บาท 

กองการศึกษา จํานวน ๑  รายการ 
ต้ังรายการใหม่ 
ด้านบริการชุมชนและสังคม  แผนงานการศึกษา  งานก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา 

หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  เครื่องกรองน้ําพร้อมไส้กรอง จํานวน ๒ เครื่อง 
ราคาเครื่องละ  ๓๒ ,๐๐๐ บาท  ราคาตามที่คณะกรรมการกําหนดราคากลางกําหนด  ต้ังไว้ 
๖๔,๐๐๐ บาท สามารถถือจ่าย  ๖๔,๐๐๐ บาท 

รวมตั้งรายการใหม่  ๑๙๖,๐๐๐  บาท  เพื่อเป็นการให้บริการประชาชนและศูนย์เด็ก
เล็กมีน้ําด่ืมที่สะอาดสําหรับด่ืมกิน 

นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ    

จากการเสนอญัตติ การโอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  ๒๕๕๗ มาต้ังรายการใหม่  
จํานวน  ๕  รายการ  จํานวนเงิน  ๑๙๖,๐๐๐  บาท  เพื่อเป็นการให้บริการประชาชนและศูนย์เด็ก
เล็กมีน้ําด่ืมที่สะอาดสําหรับด่ืมกิน  ซึ่งอยู่ในอํานาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มีสมาชิก
ภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมเชิญครับ ส 

นายธัชชัย  สังกา 
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑ 

- ตามรายการที่ต้ังใหม่ที่เสนอมานี้ มีการกําหนดคุณลักษณะ และราคากลางมาตามมาตรฐานครุภัณฑ์ 
กําหนดไว้แล้วนั้น กระผมขอฝากให้ดูสินค้าที่มีคุณภาพ มีความทนทาน สามารถใช้งานได้อย่างดี  

นายศักด์ิชัย  ช่ืนอยู่ 
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒ 

- กระผมนายศกัด์ิชัย  ช่ืนอยู่  สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒ ขอเสนอความคิดเห็นว่า การจัดส่งรายละเอียด
ต่างๆ ให้สมาชกิสภาฯ ได้ศึกษารายละเอียด ก่อนการพิจารณาตามวาระต่างๆ ดังกล่าว และการประชุม
สภาฯ กระผมเห็นว่าให้มีการเลื่อนการประชุมครับ  

นางทิพวรรณ  ศรีแจ่ม 
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒  

- การประชุมครั้งนี้มีการจ่ายขาดเงินสะสม และการโอนงบประมาณต่างๆ  แต่ไม่มีรายละเอียดให้สมาชิก
สภาฯดูรายละเอียดเพื่อพิจารณา อย่างน้อยต้องแจกเอกสารให้อ่านก่อน ๓ วันเพื่อได้ช่วยกันดู 

นายชูชาติ  บัวสําล ี
สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๓ 

- กําหนดวันประชุม ๑-๑๕ มีนาคม ๒๕๕๗ และวันนี้เป็นวันที่ ๑๑ เราสามารถประชุมต่อในวันอื่นๆ เพื่อ
พิจารณาตามวาระต่างๆ ได้ถึงวันที่ ๑๕ ครับ ขอประธานสภาฯ พิจารณาให้ด้วยครับ 

นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ 
ประธานสภาฯ    

-  ขอเลื่อนการประชุมเป็นวันที่ ๑๕ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ ครับ ขอปิดประชุมครับ 

-  ปิดประชุมเวลา  ๑๑.๕๐ น. 

                       ( ลงชื่อ )            อภิชา  ขันติวงศ์            ผู้จดรายงานการประชุม 
            (  นายอภิชา  ขันติวงศ์  ) 

     เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรค์ตก 
 

                                                       ( ลงชื่อ )            ธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ          ผู้รบัรองรายงานการประชุม 
                                                                        ( นายธนภัสสร์  สมานพันธ์ุ ) 
                                                         ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตําบลนครสวรรคต์ก 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

(ลงชื่อ)        ทิพวรรณ  ศรแีจ่ม                  (ลงชื่อ)   ธัชชัย  สังกา                        (ลงช่ือ)  เอนก  เหล็งพั้ง 
 
            ( นางทิพวรรณ  ศรีแจ่ม )                     ( นายธัชชัย  สังกา )                          (นายเอนก  เหล็งพั้ง) 
               สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๒                      สมาชิกสภาฯ หมู่ที ่๑                         สมาชิกสภาฯ หมู่ที ่๘                  
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